Интегрированное занятие в средней группе по математике 
Тема «Путешествие в ночное время»
Воспитатель: Зеленова О.Н.

Программное содержание:

1.Продолжать формировать представления о времени. 
2.Продолжать знакомить с частью суток – ночь, опираясь на конкретные примеры. 
3.Обобщить знания детей о каждой части суток. 
4.Развивать мыслительные процессы (наблюдение, сравнение, обобщение).
Ход занятия

Пальчиковая гимнастика

Этот пальчик хочет спать,

Этот пальчик прыг в кровать,

Этот пальчик прикорнул, 

Этот только что уснул,

А последний спит давно,

К ним глядит луна в окно

 - Как вы думаете, о каком времени суток мы будем сегодня говорить? (о ночи)

 - Ребята, луна в окно и к нам заглянула, в ночное путешествие нас пригласила

 - Вы согласны отправиться путешествовать в ночное время?

Свет выключается, включается фонарик
Упражнение для глаз

«Путеводная звезда»

 - Посмотрите, в лунном свете видны чьи-то тени

 - Кто же это ночью не спит? Догадайтесь, чьи это тени?
Театр теней

- Даже по железной крыше

   Ходит тихо, тихо

   На охоту ночью выйдет,

   И, как днём, всё видит

   Часто спит, а после сна

   Умывается она

         (кошка)
- Маленькая, серенькая,

  Под полом живёт,

  По ночам скребёт!

         (мышь)

- Хвост пушистый, 

Мех золотистый. 


В лесу живет,

Ночью в деревне кур крадет.

- В лесу темно, все спят давно

  Все птицы спят, одна она не спит

  Летит, кричит! Ух – ух – ух

          (сова)

Включается свет
- Ребята, сова вас приветствует и приглашает с ней поиграть. 

Игра «Совушка – сова»

Дети встают в круг, идут по кругу, проговаривая слова:

Дети – Совушка – сова, большая голова,

            На суку сидит, головой вертит,

            Во все стороны глядит,

 
Да вдруг как полетит.

Вед – Мышек, птичек видала

          Ночью всех догоняла


Мышки серые боятся,


В лесу тёмном оставаться


Их повсюду ждёт беда


Но звёзды дорогу осветят всегда

- Звезды яркие на небе появятся в том случае, если мы правильно будем пользоваться штампами (контролировать правильность выполнения). 
Работа со штампами на листах синего или черного цвета (работы вывешиваются на доску)

В небе звёздочки горят

Деткам спать велят

Ходит Дрёма по домам,

По высоким теремам,

Жди её, глаза закрой,

Спи глазок, спи другой!

Все проснулись и потянулись!

 - О каком времени суток мы сегодня говорим?

 - Почему людям ночью нужно отдыхать, спать?

 - Кто из животных ночью не спит?

 - Какое время суток начинается после ночи? (утро)

 - Какое время суток между вечером и утром? (ночь)
 - Найдите и покажите картинки, где изображён вечер. 
 - Какая самая светлая часть суток?
 - В какое время суток люди это делают?

Игра «Верно – неверно»

 - Ночью люди обедают

 - Утро начинается с зарядки

 - Вечером солнце всходит

 - Днём люди занимаются делами

 - Утро наступает после ночи, перед днём

 - Ночью дети играют

Итог:  Мы уже познакомились со всеми частями суток. Давайте их назовём.

Утро, день, вечер, ночь,


Убежали сутки прочь


Чтоб о сутках не жалеть


Нужно каждый час беречь,


Чтоб успеть потанцевать,


Почитать, порисовать,


Поиграть с друзьями


И обо всем рассказать маме.

- Я подарю вам картинки, они помогут вам рассказать маме о частях суток.

